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21 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Η ελάχιστη βάση εισαγωγής σε ειδικό μάθημα και οι επιπτώσεις της στην 

εισαγωγή υποψηφίων σε πανεπιστημιακές σχολές.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Η ανακοίνωση των βάσεων εισαγωγής στις πανεπιστημιακές σχολές πρόκειται να 

πραγματοποιηθεί το επόμενο χρονικό διάστημα με εκπλήξεις για τους 

διαγωνιζόμενους, ως απόρροια του νέου συστήματος πρόσβασης στα ΑΕΙ. Καταρχάς 

υπολογίζεται ότι εξαιτίας του εξεταστικού συστήματος περίπου 8.000 με 10.000 

θέσεις εισακτέων θα μείνουν κενές. Επιπλέον υποψήφιοι με υψηλές βαθμολογίες, οι 

οποίοι επέλεξαν σχολές με ειδικά μαθήματα σε συνδυασμό με τις Ελάχιστες Βάσεις 

Εισαγωγής, πρόκειται να αποκλειστούν από σχολές και τμήματα της προτίμησής τους 

λόγω της απόδοσής τους στο ειδικό μάθημα. Πρόσφατα, έλαβα σχετικό διαδικτυακό 

μήνυμα από πολίτη που επισημαίνει τη σπουδαιότητα του ζητήματος. Το μήνυμα 

παρατίθεται αναλυτικά στη συνέχεια.  

“Σας παρακαλώ να μεριμνήσετε να λυθεί ένα εκπαιδευτικό λάθος που αφορά τις 

πανελλήνιες εξετάσεις και εισήγαγε η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας: Με το ισχύον 

εκπαιδευτικό σύστημα  ένας υποψήφιος που δεν έπιασε την ελάχιστη βάση εισαγωγής 

(ΕΒΕ) σε ένα ειδικό μάθημα, το παράδειγμα αναφέρεται στο γραμμικό σχέδιο, δεν 

μπορεί να εισαχθεί στη σχολή της αρεσκείας του, ακόμα και αν σε όλα τα υπόλοιπα 

μαθήματα έγραψε καλά ή πολύ καλά ή ακόμα και άριστα είκοσι (20). Ο νόμος του δίνει 

το δικαίωμα να ξαναδώσει εξετάσεις σε όλα τα μαθήματα του χρόνου, ακόμα και σε 

αυτά που έγραψε είκοσι (20), κάτι που δεν είναι λογικό, γιατί πως να βελτιώσεις το 

είκοσι (20), δεν γίνεται.  Επειδή λοιπόν τα όνειρα του νέου ανθρώπου δεν πρέπει να 

έχουν ελάχιστη βάση πραγμάτωσης, αν θέλουμε να έχουμε επιστήμονες και 

επαγγελματίες που θα κάνουν το επάγγελμα που επέλεξαν οι ίδιοι, το λογικό λοιπόν 

είναι να μπορεί ο υποψήφιος να δώσει του χρόνου βελτίωση στο μάθημα που 

υστέρησε και μόνο σε αυτό, όπως συνέβαινε παλιά. Παρακαλώ να συνδράμετε μέσω 

της βουλευτικής σας ιδιότητας, να αλλάξει άμεσα αυτή η αδικία, στο όνομα της 

λογικής σας και της πνευματικής σας καλλιέργειας.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 
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- Προτίθεστε να λάβετε υπόψη την επισήμανση της αδικίας που επισημαίνεται με την 

ελάχιστη βάση εισαγωγής στο ειδικό μάθημα ώστε να μεριμνήσετε για την 

αποκατάσταση και την εφαρμογή δίκαιης λύσης άμεσα; 
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